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A gázvilágitás ügyéhez!
A gázvilágitás létesítése iránt nemcsak szerződésünk 

létezvén, hanem eddigelé már a létesítésre vezetendő 
munkálatok, gáztelep építése is megkezdetvén, nem 
lesz talán érdektelen, ha a gázvilágitást magánhelyi­
ségeikbe behozni akarókat némely oly körülményekre 
figyelmeztetem, melyekből, ha eleve tekintetbe nem 
vétetnek, kellemetlen súrlódás és perlekedés eredhet.

„Clara pacta, boni amici!“ Ezen régi aranymondat 
igazságát sokan tapasztalhatták, kiknek hiányos szer­
ződések keserű perczeket okoztak. A gázvezetö csö­
veknek magánhelyisógekbe bevezetése oly ügy, melyről 
tapasztalása nálunk csak kevés egyénnek van; és igy 
természetes, ha ezzel járó, sőt később ebből felmerülő 
egy és más körülmény és eshetőség az érdeklettek 
figyelmét elkerüli.

Midőn valaki saját tulajdonát képező helyiségbe 
saját használatára vezetteti be a gázvezetö csöveket, 
ezen esetben csupán saját zsebjével számol az érdekelt. 
De nem ily egyszerű a viszony, midőn nemcsak a 
háztulajdonos, hanem a bérlő is érdekelve van.

A bérlő rendszerint köteles a bérlet tárgyát azon 
állapotban visszaadni, melyben azt átvette. Ha azonban 
ezen szabályt egész szigorában érvényesítik a tulaj­
donosok, ez némely esetben a bérlő jelentékeny ká­
rosodásával jár; sokszor a bérlő hasznos maradandó 
beruházást tesz, és nem tud megbarátkozni azon gon­
dolattal, hogy a háztulajdonos neki ezért ne fizessen. 
A dolog vége azután rendesen per és harag.

A gázvilágitás bevezetése a háztulajdonosra nézve 
nagyon közönyös ügy lehet; mig a bérlő ennek léte­
sítését nagyon óhajtja, mert tagadhatlanul igen ezél- 
szerü. Ezen ügyben tehát a tulajdonos és bérlő érdekei 
nem ugyanazok; és könnyen történhetik, hogy a tu­
lajdonos nem hajlandó a bérlő érdekének előmozdí­
tására áldozatot hozni. Másrészt méltánytalannak tetszik, 
hogy a bérlő oly beruházás rövid ideig tartó haszná­
latának egész költségét viselje, melyet utána más élvez 
— költekezés nélkül. Például valamely bérlő bevezetteti 
a gázvilágitást lakásába vagy üzlethelyiségébe j egy­
két év múlva kénytelen kiköltözni, és sem a tulajdonos, 
sem bérletben! utódja nem akarja megfizetni a gáz 
bevezetésének költségeit. Semmi esetre sem lehet

Egy rendez-vouz.
Egy barátja naplójából

— közli Füredy. —
(Vége.)

Az újabb meglepetés okozta zavaromból Károly 
keserves sóhaja még kínosabb helyzetbe hozott, nem 
tudtam elgondolni, hogy hová eshetett, s már a sötét­
ben keresésére akartam indulni, midőn egyszerre mö­
göttünk megnyílt egy ajtó, mire a konyhát azonnal 
kellő világosság árasztá el.

A világosság végre is kiszabadított kínos helyze­
temből, s most láttam csak, hogy tulajdonkép hova is 
jutottunk.

Előttem egy félig kinyitott konyha almárium féle 
volt, a melynek összedüledezett állványai közé egy 
feldöntött eczetes üveg szorulván, belőle a kitalálhat 
lan szinti tartalma folydogált, mig a szekrény oldalán 
és ajtaján sürü fehér nedv ereszkedett lassan lefelé, 
8 egy előttem heverő eltörött köcsög maradéka gya- 
nittatá, hogy ez a fehér folyadék tejfel lehetett.

Szerencsétlenségünk okát tehát csak most láttam 
tisztán.

A sötét konyhában ajtót keresve, az én Károlyom 
e konyha szekrény ajtajára talált, a mit szoba-ajtó
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méltányosnak mondani, hogy ily rövid ideig tartott | 
használatért az aránylagosan igen nagy költségeket 
viselje; de bérletben! utódjától szinte nem kívánhatná, 
hogy ez oly beruházásért, melyet talán élvezni sem 
akar, neki valamit megtérítsen. Ily körülmények között 
sokan visszariasztathatnának a gázvilágitás magánhe­
lyiségeikbe bevezetésétől.

Kívánatos volna valamely módozatnak megálla­
pítása, mely a különféle érdekeknek legalább meg­
közelítőleg kiegyenlítésére szabályul szolgálhat.

Nézetem szerint azon esetre, ha valamely bérlő 
a bérelt helyiséget bizonyos megállapítandó idő, — pl. 
10—15 év — letelte előtt elhagyja, kötelezendő lenne 
a tulajdonos a gázbevezetés költségei aránylagos ré­
szének megtérítésére; azonban ezen időn túl köteles 
lenne a bérlő az egész bevezetési készüléket minden 
térítés nélkül a tulajdonosnak átengedni. A bevezetési 
készülékhez a lámpák természetesen nem tartoznak, 
s ezekről megvevöjük mint ingó dolgokról tetszése 
szerint rendelkezik.

Ily módozatot méltányosnak tartok azért is, mivel 
a tulajdonost senki sem korlátozhatná a gázbevezetési 
készülék fejéóen tehető bérlet felemelésben.

Itt egyszersmind helyén lesz annak megemlítése, 
hogy az ügy és a vállalkozó társulat érdekében van, 
mikép a gázcső bevezetésnek a főcsövek lerakása ide­
jében!, úgy későbben ennek megtörténte utáni eszköz­
léséért kivántató költségszámítást a közönséggel clö- 
legesen közölje. Ha a csöbevezetési költségek és a 
világítási dijak tudva lesznek, mindenki megteheti 
számítását és biztos alapon határozhatja cl magát a 
gáz bevezetésére. Mig nem tud számítást tenni min­
denki, mily arányban van a gázvilágitás költsége 
egyéb világítások költségeihez, sokan c bizonytalan 
ság miatt tartózkodni fognak ezen intézmény igénybe 
vételétől; noha talán kapva-kaptak volna utána, ha 
biztos adatok alapján tehetik számításukat.

Szerződés szerint november 1-jén már gázlángok 
i pótolandják pislogó petróleum lámpáinkat. E nyár fo 

lyamában tehát a csölerakási munkák is befejeztetni 
fognak. Minthogy pedig a mellékcsövek bevezetése 
mindenesetre kevesebb költséggel jár, ha a főcsövek 
lerakásával egy időben történik. Kívánatos, hogy a 
magán-helyiségekbe! bevezetés körül felmerülhető kér

gyanánt fel is nyitott, a második ajtó, az már a szek­
rényben levő eczetes üveg lehetett, a mit az én ba­
rátom vagy kopogtatásával, vagy kotorászásával fel- 

; döntött, de hogy az eczet fölé helyezett tejfeles köcsög 
hogyan kívánkozhatott le helyéről a mi nyakunk közé,

1 e titok megoldását azokra bizom, kik az ily konyha- 
szekrény rozzant állványainak minden legcsekélyebb 

! részét oly ügyesen fel tudják használni, hogy egyik 
tárgy megérintésével minden ott levő íazéktélo egymás- 
sáli szoros összeköttetésénél fogva azonnal összeomlik.

Végig néztem uj áttillámon, melynek zsinórjai 
közt az eczet és tejfel versenyt futva egymással, 
igyekeztek a legkisebb positiot is elfoglalni, s eddig 
csak azt hittem, hogy az izzadság foly rólam, de a 
világosság azon szomorú tapasztalatra juttatott, hogy 
arczom is tejfelt izzadott, s csakis, az vigasztalt, hogy 
az én Károlyom még furcsábban járt nálamnál.

A tejfelből neki ugyan kevesebb jutott, mert csak 
fél arcza volt tele — de annál kormosabb volt a másik, 
s fejét inkább nézhette volna bárki is a fogyatkozásnak 
induló félholdnak, — mint emberi főnek.

Ott ült nyöszörögve az almáriom mellett csak 
derékig volt látható, lábai zsíros tepszik s rósz vas­
abroncsok halmaza közt tűntek cl.

De hagyjuk el e szurtos konyha további leírását 
s nézzük inkább a felnyílt ajtóból ijedten kirohanó 
vénasszonyt, — ki meglátva bennünket, — rémülten 
futott vissza segítségért kiabálva, s midőn már utánna 
indulni akartam, — egy másik fiatalabb némbcrrcl az 
ajtóhoz szaladt ismét, — s kétségbeesve kiáltja: Kik 
önök ! mit keresnek itt!

A lap szellemi részét illető közlemények a „Szék cs fej érváru 
szerkesztőségének czimzendök; — a lap ára, hirdetmények és a 

liirdetményekérti díjak a „k i a dó - h i va ta 1M 
Klükner Péter könyvkereskedésében vétetnek fel.

Nyilttérbeni közlemények után három hasábos petitsorórt 10 kr. 
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dések és ezek következményeiül keletkezhető érdek- 
ellentétek szabályoztassamik és kiegyenlítessenek ; — 
kívánatos, hogy mindenki meggyőződjék ezen intéz­
mény előnyeiről és olcsóságáról. K. E. L.

Ismertetés.
Fehérmegye törvényszéke előtt tárgyalt 

boszorkánysági perek.
Közli Ilosly Z a i gmond.

(Folytatás).
1742-ik évi november 6-án felvétetett Röth Sán­

dor alispán felperessége alatt Wellingrand tiszti ügyész­
nek Ménszáz Anna czeczei lakos Tóth Mihály hitvese 
elleni boszorkány sági pere; — a vádlevélben előada- 
tik, hogy az alperes megvetvén minden törvényeket, 
az ördöggel, az isteni felség és keresztény hit ellen­
ségével szövetséget vetvén, és ez által Istennek cllcnt- 
mondván ördögi munkálkodását reája ruházza és az 
által kiváltképen a proximo elmúlt 1741 -ik esztendő­
ben köles aratáskor egynéhány embereknek egészsé­
geket és ép testeket megrontotta, amint annak gonosz 
cselekedetei az előre járó fenyegetéséből és előre fe­
nyegetett állapotoknak betöltéséből kitetszik világosan. 
Hivatkozás ugyanazon törvényszékre történt, mint az 
elöbbenickben, s igy az elitéltetését kérte, egyszer­
smind hogy előbb egyéb gonosz tettei és complex 
társainak kinyilatkoztatására törvényes tortúrá­
nak subiciáltassék. — Megjegyzendő, hogy e 
perhez nincsen egyéb, mint ezen védlevél és tanuk 
vallásai csatolva.

Az alperest Fejér vári Pál tiszti ügyész védte, de 
mielőtt a feleseléseket előadom, szükségesnek tartom 
a tanuk vallásait közleni.

Első tanú Gukisz Zsuzsánna 45 éves, czeczei 
lakosnő vallása: Tóth Miliálynó szapuló sajtárt kér­
vén kölcsön a tanútól, minthogy abrancstalan lévén 
oda nem adhatta, arra megfenyegette Tóth Miliálynó 
a pátenst, mondván neki: nem adtad oda a sajtárt, 
de megbánod, osztán harmadnapra s. v. lábára meg­
romolván, az minthogy most is sánta, hitelesítés al­
kalmával hozzáadta, hogy midőn megsántult hozzája 
ment Tóth Mihálynéhoz, hogy könnyebbítené a lábát,

Csak egy kendőt kérek előbb, hogy letörölhessem
magam, s hogy kik vagyunk s mit akarunk, kérdenék 
ott azt a sarokba szorult urat, az majd bővebb fel­
világosítással szolgál.

Károly ez alatt zsebéből nagy nehezen kivonszolá 
meghívó levelét, mit a fiatal némber meglátva, pirulva 
sugá a vénasszonynak, hogy mi öt jöttünk látogatni.

A nagynéni, — (a fiatalabb igy szólítá az öreget) 
dörmögve hozott egy mosogató rongyot, s először is 
rajtam kezdé el az operádét: elkenyvén még jobban 
a folyadékokat, s annyira mennyire a kendő tisztább 
végével arczom és szemeim tudtam némileg rendbe­
hozni.

A fiatalabb Károlyhoz sietett, s miután a félarczára 
tapadt tejfellel a másik félen levő kormot is ledörzsölte, 
kiemelni akará a topszik halmaza alul, de nem bírván 
vele, a tepszikkel küzdő nimfa segítségére siettünk a 
nagynénivel, s miután hármunknak sikerült szerencsétlen 
barátomat kínos fogságából szabad lábra helyezni, a 
sokféle zavar és mentegetések között végre is a szobába 
hivtak bennünket.

A konyhából négy lépcső vezetett az egyszerű 
kis bolthajtásos szobába, melynek kopott és felrepe 
dezettt padlóján keskeny világos zöld posztó-féle 
szőnyeg terűit el, — ott sötétülvén el csupán, — hova 
mi léptünk, csizmánk talpára ragadt tepszizsir és korom 
maradékát elfeledtük zavarunkban a konyhában le­
törölni, a miért a vén nagynéni még mérgesebb pil­
lantások között futott hamar a falhoz támászkodó két 
ős idők nyomait magán viselő karos székért, — de 
mielőtt azokat kivonszolta volna — megértvén udvarias
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amint is azt megtapogatván, jobban lett, azután megint 
megnehezedvén, újra ment hozzája, de akkor rutai 
megszidta, mondván : tapogassák pokolbeli ördögök.

Második tanú Kovács Rózába 42 éves, hitletétel 
után vallotta: „Nagy Rétemétől a latens szállást kér­
vén magának, oda menvén Tóth Mihályné Nagy l é­
teméhez, mondván neki, ne adjon kend annak szál 
lást, inkább nekem adjon, mert mihelyt loth Rózsi 
megjön, meg fog betegedni és semmi hasznát sem 
veszi neki, de nekem vehetnéd hasznomat; és a 
leánykájától kérdezvén Tóth Mihályné Katus meggyó­
gyult-e az anyád? melyre felelt leánykája, hogy nein 
gyógyult, azon szókra mondotta Tóth Mihályné, hogy 
bizony soha sem gyógyul meg, jobb volna koporsót 
készíteni neki, mely napon Tóth Kesziröl meggyun 
éjszakának idején rajta esett a vesztés, se kezével, se 
lábával nem bírt“. — Hitelesítéskor az adta hozzá: 
hogy Tóth Mihályné a vesztés után a tanúhoz ment, 
és mondotta: Rusinka, Rusinka roszul vagy te, ha 
neked pártfogód volna, te engem bezzeg megejtene!.

Harmadik tanú Németh Erzsébet, Németh 1 éter 
hitvese, 30 éves, letett hite után vallotta: „bizonyosan 
tudja, hogy tavali esztendőben sokszor említett loth 
Mihályné tököt kért tőle a tanútól, ugyan adott neki», 
de magában megszidta Tóth Mihálynét, arra ülő 
helyében a szerűire megromlott, a tatens tanú azután 
az anyja hirt bocsájtott, hogy Dunán túl valamely or­
vos olyan volna, aki megtudná mondani, mitől esett 
légyen szemein az a veszély, arra lóth Mihályné oda 
ment a latenshez, mondván: a szemed fájása ugyan 
elmúlik, de a hályog rajta marad, kire meg is szűnt 
a fájás, mihelyest a latenstől elment Tóth Mihályné.
— Hitelesítésekor nem csak az ó, de Kovács Rozália 
vállását is megerősítette mindenben és hozzá adta: 
„hogy mondván Tóth Mihálynénak, ha megbetegszik 
is Kovács Mihályné, megint meggyógyulhat, azaz felelte 
Tóth Mihályné, hogy bizony soha sem gyógyul. Amint 
mihelyest Tóth Kesziröl megjött, azon éjjel rajta esett 
a Kovácsnén.“

Negyedik tanú Horváth Mihály, czeczei jobbágy 
54 éves vallotta, hogy sem ö, sem felesége nem ad­
ván szapulót, Tóth Mihályné ezekét mondotta „gutta 
(isse meg a faluját is, nem találok egy szapulót is 
benne, úgy másnap a fa tens leánykáján a veszedelem 
esett, az mint is a leányka mondja (mikoron másod­
szor káposzta földet kért volna a f’atens féleségétől 
Tóth Mihályné és nem adott neki) akkoron látta a 
leányka, minekutánna megcsipdeste volna a konyhá­
ban fölcsinálva volt szekérrud tengelyestül, azon látta 
a leányka ülni és lcszállott, mindjárt megcsipdeste 
vékonyát, ezomját, azután a gerendára felülvén 'lóth 
Mihályné és a leánykára vicsorgatván magát, azután 
a kéményen kiment. Az apját akkoron kérte a leányzó, 
hogy vágja agyon a fejszével, ime a gerenda alattt 
ül, melyre mondotta az apja, semmit sem lát, ezt maga 
a fatons beszéllctte, azntán nemsokára a leányka a 
ház alatt iillvén a latens megvonta magát, Tóth Mi­
hályné hozzája menvén szoknyócskáját fölemelte, mond­
ván a leánykának, te neked ebben kell meghalnod, 
soha sem gyógyulsz meg, azután behiván latens szo­
bájába borral kínálta és példázott előtte, ha valamit 
segítene a leányán, de semmit sem szólott Tóth Mi­
hályné a latensnek“. Ezen tanúról a vallás hátiratán 
megjegyeztetik, hogy mindenkor helybenhagyott, va­
lamint a törvényszék elé hozott 12 éves leányka, ki­
nek megrontott, s aszó lába szintén megszemléltetett,
— cuius per des’autus et arescens pari ter conspectus 
est. Ezen tanúvallomásokat két megyei esküdt Pápay 
János és Gulik József vezették ki. E hiábavalóságok 
tették e sajnos per alapját, különösen pedig e 12 éves 
leányka vallomásai

(Folytatása következik).

Váró s i.
A folytatólagos városi közgyűlések pár napját a 

költségvetési előirányzat vette igénybe, mely már a 
pénzügyi szakosztály által megvizsgáltatván, annak 
megjegyzései avagy leszállítása szerént fogadtattak el 
a közgyűlés által. Az előirányzat szerint a város be­
vétele: 146,516 írt. Kiadás: 193,590 frt. így fedezet 
len marad: 47,000 forint, mely házi adó utján pótol
tátik. .

A május 8 ki városi közgyűlésen a napirendbe 
felvett sorozat szerént tárgyaltatott: F. A. sz. birtokos fo­
lyamodása, a szőlőjéhez csatolt városi birtok megvá­
sárlása vagy annak haszonbérbe vétele végett. Itt rö­
vid eszmecsere fejlett ki, melyből kitűnt, hogy a fo­
lyamodó a hatóság figyelmeztetése daczára eszközölte 
a foglalást, a miért a neheztelés eljárása lelett ki­
mondatott, s az elfoglalt birtok összesen 14 öl, évi 1 
frt fizetésért bérbe adatott.

Mivel pedig tapasz'altatott, hogy a városi birtok­
ból a szőlőtulajdonosok közül többen is foglaltak el 
tért, azok elintézése a gazdasági szakosztályhoz téte­
le t át.

Fodor József asztalos mester kérvényének, mely­
ben a levéltári szekrények árlejtés utján kivett 230 
frt elkészítési díjra vesztesége miatt kárpótlást kér, a 
közgyűlés által hely nem adatik. A felső városi ta­
karodó útra nézve pedig a szépitészeti szakosztály egv 
terv és költségvetés kidolgozására utasítatik.

Az országos iparegyesület felhivása, melyben az 
ipar és kereskedelem felvirágzásának érdekében fel­
kéri a városi hatóságot, hogy szíveskedjék alapitó tag­
jainak sorába lépni, tudomásul vétetett.

A helybeli ménesde igazgatóságának megkeresé­
sére, melyben a major melletti térnek bizonyos bér­
összegérti átengedését kéri, oly kikötéssel adatik hely, 
hogy ugyanazon bérösszeget fizesse, melyet a város 
ez ideig érte élvezett, s egyúttal a félévi felmondás 
jogát a város fentartja magának. Itt azon szomorú 
tapasztalat merült föl, hogy az első magyar királyi 
ménesde igazgatósága német levélben kereste meg a 
városi hatóságot, mely helytelenség ellen jogosultan 
szólalt fel Ambrózi Ferencz bizottmány! tag, minek 
következtében határozatba ment, hogy a magyar királyi 
V.-i-nti V rjv ni sztorin m kerestessék meg a város által, 
hogy ezen szomorú tapasztalatot, utasítása által a jövőre 
nézve gátolja meg.

A városi mérnök jelentése a sörházi malom pad­
lójának helyreállítása tárgyában, az úgy is rövid idő 
múlva bekövetkezendő átalakítások miatt, elintézetlen 
maradt.

Dutki János a helyb. zirczi templom világtalan 
orgonistájának, fizetése felemelése érdekeben tett fo­
lyamodványa, K bizottsági tag azon fölszóllalása miatt, 
hogy alig egy év előtt emelödött föl a kérvényezőnek 
díja, eldöntetlen maradt.

Dr. Varga Zsigmond felülfolyamodása, a tanácsnak 
reá nézve azon sérelmes határozata ellen, melyben a 
házán levő, sziik utczára szolgáló magtár ajtó bera- 
katását közlekedési akadály szempontjából berakatta, 
viszjelentés mellett kiadatik egy bizottságnak.

Töltényi Antal abbeli kérvénye, hogy a városi 
kőbánya leszakadása miatt, a szőlejéből hiányzó térért 
a város kárpótolja, nem adatván hely, fenntartván 
a közgyűlés a tanácsnak erre nézve már két Ízben 
hozott okadatolt határozatát.

A helybeli kereskedelmi csarnok azon kérvénye, 
hogy a város a piaczon, különösen a gabnanemüek 
adás-vevésénél a font-számrai vételt hozza be, azon ok 
miatt, miként a hatóság senkit nem kényszeríthet áru- 
czikkének mikénti eladására — egyszerűen tudomásul 
vétetett.

szándékát — belevetettük magunkat a fautoillnek csúfolt 
bárka-röpülő rongyai közé.

A nagynéni a konyhába sietett, hol dörmögések 
közt felfedezvén az okozott károkat, kezdte kissé rendbe 
hozni az almáriumot, — mig a velünk maradt fiatalabb 
némber egyre vigasztalt bennünket is, nénjét is, hogy 
nem kár a tejfelért — mert úgy is ajándékba kapták, 
hanem sem én tönkrejutott attillám, sem Károly meg- 
sántult lábait — nem igen kaptuk ajándékba, s igy 
vigasztalás helyett, mindenikünk nézte, hogy valahogy 
e szerencsétlen helyről menekülhessünk, — s meg is 
kezdém azonnal mentegetés és boc-ánatkérésem téve­
désünkért, s már inték Károlyiak, hogy induljunk, 
midőn a velünk maradt kisasszony kezdé megértetni, 
hogy a levelet ö irta, s nincs semmi tévedés.

Ezt a levelet — mutatá ijedten Károly levelét?
Igen ezt, feleié a nő,— s igen szép volt öntől, 

hogy eljött.
Az én barátom most még jobban megijedt, mint 

előbb, mikor az almáriumba lépett—ez uj szőke an­
gyalon , mely szőkének — kissé hirtelen szőke azaz 
nagyon is vörös volt, — s éveit is úgy hamarjában 
30 — 35 re becsültem, s a mi bájait illeti —erre. gon­
dolni se merek, — elég ha bevallom, — hogy minden 
a szép nem iránti illúziónk, látásakor egyszerre oda­
veszett,.

On nem G. Károly kezdé a fogatlan szőke angyal?
De igen az vagyok feleié barátom.
Már rég akartam megismerkedni Önnel, — a szín­

házban gyakran láttam, s igy megbnesájtja vakmerő­
ségem, hogy e lépésre magam elhatároztam.

Az én barátom nem tudott egy szót sem vála­
szolni zavarában, s nekem csak az tűnt fel, hogy 
e nő ritkán felel kérdéseinkre s rendesen mást beszél 
mint mi, s már már valami elmezavarodott félére is 
gondoltam, s félre téve minden barátságot, egész ko­
molyan távozni akarva, kezdém magamat ajánlani.

Ön ne menjen szólt, a nő Károly kezét megra­
gadva, ezt az urat nem ismerem, én csak önnek aka­
rok pár bizalmas szót szólani?

Úgy én távozok, te pedig maradj ha tetszik ba­
rátom s már kalapomat vettem, midőn az én Káro- 
lyom ijedten kapaszkodott belém, mentegeti magát, 
hogy sok dolga van s neki is menni kell, én azon­
ban megunván a mulatságot, jöttem ki, ott hagyva 
barátomat szőke angyalának karjai közt, de alig vol­
tam az ajtón kívül, már Károly is mellettem volt, de 
ö mellette is ott állt szőke angyala, gyanús kancsal 
pillantásokat vetve desperált barátomra.

De hogy kívánhatja ön ezt, mindjárt első látoga­
tásunkkor — szólt a nő még egyszer megragadva 
Károly kezét.

Kérem nem kívántam én semmit, csak haza aka­
rok menni, szólt az én ijedt barátom.

No ha épen akarja, hát azt is megteszem, s erre 
oly hatalmas csókot nyomott az én Károlyom tejfeles 
korommal bepáczolt arczárn, hogy ö is, de még én is 
rohantunk az utczára, hol egy közelben ácsorgó fia­
lt erbe menekülve lakásomra indultunk s ott újra át­
öltözve s magunkat kipihenve, kezdtük találgatni a

A Vörösmarty-körből.
A Vörösmarty-kör folyó hó 5-én tartott közgyű­

lésén az igazgatói évi jelentésnek és a pénztár álla­
potáról tett előterjesztésnek helyeslő tudomásul vétele 
után a kör tisztviselőinek 1872—3. évre megválasztása 
következő eredménynyel eszközöltetett:

Elnök: id. Szögyény László.
Igazgatók: Ligeti József, Zuber József.
Titkárok: Bóné Géza: Szögyény Géza.
Pénztárnok: Szekerük Vincze.
Foglalkozó tagok: Alaghy Dezső, tioross Mihály, 

Burghardt Leo, Cserna Vincze, Danitz Béla, Fant a 
Adolf, Fekete János, Fittler Béla, Farkas Gyula, Hahn 
Armin, Horváth Imre, Juraszek Ferencz, Kuli Márton, 
Kölnit Sándor, Novák Kálmán, Pallér Kelemen, Pauer 
János, Pribék Antal, Rónay Jáczint, Say Rudolf, Töl­
tény! Antal, Varga Zsigmond, Wertheim Salamon, 
Zsömböry Ede.

Vörösmarty Mihály szobrának leleplezési évfordu­
lóján folyó hó 6-án tartott ünnepélyre a közönség oly 
nagy számmal sereglett, hogy a kör nagy terme a 
vendégek nagy részét be nem fogadhatta.

Ezen ünnepélyt Sztits Miklós nyitotta meg a nők­
ről tartott értekezéssel. A terembe már nem juthatván, 
csak annyit mondhatunk, hogy az egy óráig tartott 
előadást oly figyelemmel hallgatta a közönség, melyet 
csak az érdekeltség gerjeszthet. Az előadást követelt 
tetszésnyilvánításból pedig meggyőződhettünk, hogy az 
előadó "által mondottak osztatlan viszhangra találtak 
értekezése hősnőinél úgy, mint ezek rabjainál, és 
sejtjük, hogy az erősebb rész nem csupán gyengéd­
sége kitüntetésére tapsolt és éljenezett.

Zsömböry Ede lelkesedéstől áthatott szavalatának 
élvezetében szerencsések valánk már a szomszéd szoba 
ajtaján keresztül osztozni a közönséggel, oly osztozás 
volt ez, mely minden érdekelt félnek nem csak meg­
elégedésére, hanem örömére is szolgált.

A már előre haladott idő további folyamát Far­
kas Gyula tanár vette igénybe, beszélgetvén a szem 
alkotásáról és egyes részeiről és mutatván többféle 
fénytüneményeket, melyek által szerzett kellemes meg­
lepetésekért dicséröleg beszél róla a közönség. Csak 
azon sajnálkozunk, hogy az idő annyira gyorsan múlt 
ci, hogy eloauasS' K--uy felen vote a czeizottnál sziikebb 
keretbe szorítani.

Az ünnepély után régi szokás szerint „magnum 
áldomás fecerunt“, melynek első csepjci ünnepélyes 
komolysággal gördültek a néma honfikeblekbe. Ügy 
látszik, hogy a cseppek igen hatnak a kedélyre, mert 
utóbb oly kedélyesség lepte el a társaságot, hogy 
nemcsak nótát, hanem tust sem engedett huzatai. A 
szónoklatok árján osztunk és csak nagy nehezen irá­
nyoztuk bárkánkat az éji- vagy tán reggeli- nyugalom 
harasztja felé. Lessük a galambot, mely hasonló ünne­
pély hírét hozza!

Levelezés.
Székesfejórvár, május 7-én 1872.

T. szerkesztőség! Alulirt a helybeli tanitó-egylet 
nevében a t. szerkesztőséget tiszteletteljesen felkérem, 
miszerint kegyeskednék az itt alant, az egylet részéről 
elősorolt köszönő iratokat a „Székesfejérvár“ becses 
lapja legközelebbi számába felvenni.

Föméltóságu és fötisztelendö Simor János herczeg, 
magyarországi primás és érsek ur a kath. néptanítók 
székesfejérvári egylete önsegélyző alapját 200 írttal 
kegyesen megajándékozá. Azon gazdag ajándék, mely- 
lyel az egyletet meglepni kegyeskedett, az egylet tagjait 
a legforróbb hálára gyujtá, szivökben ezen kegyes­
ségnek emléke örökké fog élni, s f. é. május 2-án

rejtélyes gonosz tréfa okozóját, s még az nap este a 
sétatérre indulva, először is az én Károlyom valódi 
szőke angyalával találkoztunk, — ki — szokása el­
lenére gúnyosan mosolygott az én piruló barátom 
szemei közé. Ü s rajtunk kaczagó nevelönöje azonnal 
kitaláltatá e gonosz tréfa nagy mesterét.

*
* * *

Másnap egy kis estélyen voltunk az én barátom­
mal, hol ismerőseink mosolyogva kérdezők: hogy 
mulattak a tegnapi rendez-vouson?

De hogy tudják ezt önök?
Megmondom én, — szólt egy éltesebb nő — ön,

barátomhoz szólva, már hetek óta............... gabnake-
reskedö leányát az utczán és sétatéren üldözi, s neki 
ismeretlenül leveleket irogat, o nő nevelönöje a mi 
rendez-vous-unk hős-nőjét egy özvegy fésüsné süket 
s kissé elmezavarodott húgát ismerve, azt felkereste, 
s a párta unt szűzzel elhitette, hogy ön bele szerelmes, 
— s a kérdéses levelet is ö fogalmazta, — de hogy 
ön is áldozatul essék — szólt hozzám — s hogy ily 
komikus kimenetele legyen az ártatlan tréfának, arra 
nem számítottunk, de különben azt hiszem, ez elég 
leczke volt, s békét hagy máskor a sétatér szépeinek.

Megköszöntük a jó tanácsot, — mely Károlynak 
annyira használt, — hogy valódi szőke angyalának 
gúnyos mosolyát a hol csak lehetett kerülni ipar­
kodott.


